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 Monsieur le Secrétaire Général; 
 Madame la Représentante Assistante de l'UNFPA ; 
 Monsieur le Fondateur de la Fondation Golf de Guinée 
 Autorités administratives, Municipales, Traditionnelles 

       et politiques  
 Mesdames et Messieurs les 

  Directeurs 
  Sous-Directeurs 
 Chefs de Cellule 
 Chefs de service 
 Chargés d'Etudes Assistants 
 Chefs de Bureau 
 Cadres 
 Personnels d'Appui 

 
 Mesdames les Points focaux genre des 

       administrations publiques et privées 
 Mesdames et Messieurs les Délégués Provinciaux et 

       Départementaux 
 Mesdames et Messieurs les Directeurs des CPFF 
 Mesdames les Délégués d'Arrondissement 
 Dynamiques femmes et Hommes des Associations 

       Féminines et d'Encadrement de la Famille 
 Dignitaires en vos grades et qualités 
 Chers invités 

 Mesdames et Messieurs 
 

 
 

Il m'est particulièrement agréable de me retrouver en 
famille avec vous, personnels des Services Centraux et 
Déconcentrés, Partenaires de la coopération bilatérale et 
multilatérale, des Organisations Nationales et Internationales, 



des Associations Féminines, venus massivement nous 
présenter les voeux de nouvel an. 
 

Avant d'entrer dans le vif du sujet, permettez-moi de vous 
demander d'observer une minute de silence en la mémoire des 
personnels disparus au cours de l'année 2007. 
 

Monsieur le Secrétaire Général, 
 
Je ,suis particulièrement sensible aux propos aimables que 

vous venez de m'adresser au nom de l'ensemble des 
personnels du Ministère de la Promotion de la Femme et de la 
Famille. Je vous en remercie. 
 
 
 

Monsieur le Secrétaire Général, 
 
Chers Collaborateurs, 

 
Chers partenaires, 
 
Outre son caractère traditionnel et solennel, la cérémonie 

de présentation des voeux est une occasion opportune de 
dresser le bilan de nos activités pour l'année qui s'achève, et 
de faire des projections pour l'année qui démarre. 
 

J'ai écouté avec un intérêt soutenu le bilan élogieux des 
actions menées au cours de l'année 2007. C'est l'occasion 
pour moi de féliciter mes collaborateurs, les partenaires et les 
populations cibles. S'agissant des collaborateurs, leur 
conscience professionnelle accompagnée de discipline est à 
encourager. Ces résultats ont été obtenus grâce à vous tous. 
 

Pour les partenaires, leur appui multiforme à la réalisation 
de nos actions nous a permis d'atteindre nos objectifs. 



 
L'UNFPA a appuyé le Ministère dans la formation des 

personnels, un don de matériel aux groupes de femmes des 
provinces du centre, du sud et de l'est. L'organisation des 
cliniques socio juridiques pendant les journées 
commémoratives. 
 

Nous avons bénéficié de l'UNIFEM d'un appui pour la 
formation des points focaux genre. 
 

Un financement de la BAD a permis la construction et 
l'équipement de 13 (treize) centres de promotion de la femme 
donc 12, dans le septentrion et 01 dans le Sud. De même, les 
bourses ont été offertes aux jeunes filles qui embrassent les 
filières scientifiques. 
 

La république Populaire de Chine a offert un don de 
matériel constitué d'ordinateurs et machines pour nos 
structures et nos associations partenaires. 
 

L'OMS et l'ONUSIDA nous ont accompagné dans le 
programme de santé, notamment dans la lutte contre le 
VIH/SIDA. 
 

Nous n'oublions pas la Caisse Communautaire d'Afrique, 
qui nous accompagne dans la réalisation des plans d'actions 
des associations féminines. 
 

Pour nos populations cibles à cause de leur adhésion à 
nos programmes et actions. j'en veux pour preuve, l'adhésion 
massive des populations à la régularisation de leur union, à la 
lutte contre les violences faites aux femmes, pour ne citer que 
ces cas là. 
 

A tous, merci pour les moments merveilleux que vous 
nous avez offerts en 2007, 



 
Monsieur le Secrétaire Général, 
 
Le bilan que vous venez de présenter, n'est pas une fin, 

mais plutôt une motivation suffisante pour redoubler d'efforts, 
eu égard aux orientations du Chef de l'Etat, Son Excellence 
Paul BIYA, qui dans son discours du 31 décembre 2007 réitère 
l'action comme base de production des résultats tangibles. 
 

Chacun d'entre vous, est donc interpellé à plus d'ardeur au 
travail, en commençant par l'observance de certaines règles 
cardinales de l'administration publique. A savoir: le respect de 
la hiérarchie, la responsabilité, la loyauté, la ponctualité et 
l'assiduité, la célérité dans le traitement des dossiers; la 
tolérance, l'humilité à apprendre sans lesquelles aucune oeuvre 
ne peut être réalisée. 

Chers Collaborateurs, 
 
Chers Partenaires, 
 
Notre action au cours de l'année 2008 devra porter sur les 

axes stratégiques et globaux suivants: 
 

- l'amélioration des conditions de vie de la femme; 
 
- l'utilisation du préservatif féminin; 
 
- meilleure conscientisation sur la connaissance de ses 
  droits, la confiance en elle-même. 
 
-
 
  La dignité de la femme, 

-  L'éducation de la jeune fille. 
 
-  la restauration des valeurs morales et citoyennes au sein 
   des familles, dans le cadre de la mission du Programme 
   National de Gouvernance et selon les prescriptions du 



            Chef de l'Etat qui, dans son discours de fin d'année 2007 
            voudrait que disparaissent « au sein de notre société les 
            multiples manifestations d'incivilité, telles que les violences 

       faites aux femmes…» dont les conséquences sont parfois  

                  dramatique : la violence domestique, l’excision 
 
         -  la mise en oeuvre du plan d'action de la famille finalisé en 
            2007, qui a pour objectif prioritaire de faire de la famille 
            une institution sociale partenaire des pouvoirs publics, 
            dans la recherche des alternatives de solutions aux 
            problèmes de développement;  
 
 
 
 
 
 
 
 

       -   la société Camerounaise a progressivement et 
           considérablement vu se transformer son paysage familial. 
           On note des évolutions familiales (plusieurs modèles 
           familiaux: famille nucléaire,...).' Plusieurs changements 
           sont en cours (beaucoup de divorces, développement du  
           phénomène de maîtresses, mariage tardif,.. .) de nouvelles 
           formes de conjugalité apparaissent (développement de 
           l'union libre ou de la cohabitation), de nouvelles structures 
           familiales s'affirment (augmentation du nombre de 
           célibataires: homme seul, femme seule, famille 
           monoparentale, couple sans enfant ou avec très peu 
           d'enfants, faille recomposée). On tend désormais vers une 
           autonomisation de l'individu par rapport à la famille. Cette 
           autonomisation est marquée par une plus grande liberté 
           dans leur choix de vie, une indépendance plus grande des 
           femmes au sein de la cellule familiale, notamment à 
           l'égard des hommes (pères et maris). 
 



           Les mutations observées dans les familles camerounaises 
posent plusieurs problèmes: 
 
        -   des problèmes juridiques relatifs aux questions de filiation 
             (paternité sociale/paternité biologique. 
 
        -   des problèmes d'ordre éthique et sociologiques: capacité 
            d'intégration des nouvelles structures familiales, 
             bouleversement des habitudes de vie, développement des 
            déviances telles que: la pédophilie, l'homosexualité. 
 
       A mi-chemin entre la tradition et la modernité, la 'famille 
camerounaise se caractérise par des attitudes ambivalentes 
face aux transformations sociales qui la surprennent au point 
qu'elle n'arrive plus à gérer sa propre dynamique. 
 

Les mutations que connaissent les familles 
camerounaises, si elles semblent a priori inquiétantes pour 
l'avenir doivent toutefois se comprendre comme un phénomène 
normal qui se situe dans la logique de la dynamique sociale, 
signe de l'aspiration de la société à des transformations 
porteuses de progrès et de civilisations. La famille 
camerounaise de demain doit' composer avec un 
environnement international marqué par la mondialisation. 
 

Les familles camerounaises connaissent des modifications 
profond~s de tradition le plus souvent perçues comme 
« immuables}) en occident. L'ampleur et la brutalité des 
changements qui affectent aujourd'hui la famille camerounaise 
font penser à une crise de cette institution sociale surtout 
lorsqu'elle ne parvient plus à générer des mécanismes pouvant 
mieux permettre à ses membres d'affronter les nouveaux défis 
auxquels elle est confrontée. 
 

Au nombre des facteurs de changement dans les 
structures familiales figurent le développement de l'éducation 



nouvelle' (scolarisation), l'épidémie de VIH/SIDA, le déclin du 
contrôle social face à l'émergence d'autres instances de 
socialisation (école, médias, associations, rue, lieux de loisirs, 
etc.), le développement économique ~t de l'économie de 
marché ayant induit une grande monétarisation des échanges, 
l'aliénation foncière, l'urbanisation, la remise en question des 
styles de vie et des idéaux traditionnels, les migrations de 
travail, le développement des idéologies de genre, la montée 
du travail féminin, les politiques sociales, la montée de 
nouvelles piétés religieuses, la pauvreté, la crise économique, 
les politiques d'ajustement structurel, etc. Selon les types 
sociaux, tous ces facteurs ont entraîné des modifications 
importantes de la structure et du fonctionnement de la famille. 
 
 
 
 

Ces facteurs engendrent autant de contextes qui justifient la 
persistance, la disparition progressive, la reconfiguration ou le 
développement de certaines formes de la famille et à penser à 
de nouveaux modèles familiaux et au devenir de la famille. 
 
     -   le renforcement des relations entre les organisations des 
         femmes, des familles et le Ministère; 
 
     -   La mise en oeuvre du plan d'action des associations; 
 
     -   La poursuite de l'institutionnalisation du Genre, la 
         formation des personnes à l'écoute. 
 

Monsieur le Secrétaire Général, 
 
J'ai écouté avec attention, les doléances émises par les 

personnels de notre département ministériel. Les problèmes 
soulevés sont réels. Je puis vous assurer que, certaines de 
leurs préoccupations sont déjà inscrites dans le budget 2008 
du Ministère. 
 



C'est le lieu d'espérer qu'avec l'appui de nos partenaires, 
les solutions appropriées seront progressivement trouvées. A 
tous mes collaborateurs, je voudrais rappeler que le Ministère 
de la Promotion de la Femme et de la Famille dans son 
ensemble forme une véritable équipe sans cloison, donc 
chacun à son poste se doit d'assurer la victoire. 
 

A présent que nous disposons de la recommandation du 
Chef de l'Etat, lors de son discours à la Nation le 31 décembre 
2007. Je cite:« il serait souhaitable que disparaissent, au sein 
de notre société, les multiples manifestations d'incivilité, telles 
que les violences faites aux femmes... » 
 
Nous devons tous homme et femme joindre nos efforts pour 
accomplir cette mission. 

Cette recommandation appelle l'attention sur nos attitudes 
et comportements vis-à-vis des femmes et des filles, sur leur 
 
 

situation sociale et sur les injustices et cruautés dont elles sont 
les victimes souvent résignées et silencieuses, dans l'espace 
publique comme dans l'espace privé. 
 

Notre souci reste cependant celui d'obtenir l'adhésion et 
l'implication de tous, afin de développer des stratégies 
communes pour lutter efficacement contre ce fléau, qui cause 
d'énormes souffrances, détruisent les familles et appauvrissent 
les communautés.  
 

Je vous exhorte donc à plus de professionnalisme, de 
convivialité et de disponibilité. 
 

En outre, performance, efficacité et efficience, demeurent 
les maîtres mots pour une administration moderne et sont lès 
supports du progrès et du développement du Cameroun à 
travers ses femmes et ses familles. 
 



A nos partenaires des médias, Nous souhaiterions que 
tout en pesant sur le fonctionnement des systèmes, qu'ils nous 
permettent de rester vigilantes, de relativiser, de discerner. 
Qu'ils nous permettent de nous protéger d'une influence 
volontaire sur la femme et la famille dans la diffusion de 
rumeurs ou de contenus dangereux. Je me souviens des 
explications controversées des signes du pagne du 08 mars, 
dessiné pourtant par nos partenaires. 
 

Ces médias qui légitimes et banalisent toutes sortes de 
libéralisations, VCD, DVD, laissant défiler des films violents 
sans signalisation, des propos licencieux dans des chansons 
que nos enfants dansent dans des positions les plus 
suggestives et osées, ôtant toute dignité à la jeune fille, femme 
de demain. 

Nos partenaires des médias: nous comptons sur vous, 
peut-être pourrons-nous les faire participer aux campagnes de 
conscientisation sur la nécessité d'éliminer les mutilations 
génitales féminines et toutes les autres formes de violences. 
 
 

Monsieur le Secrétaire Général, 
 
Chers Collaborateurs, 
 
Dignitaires présents ici, Chères familles, 
 
Chers partenaires, 
 
Je ne saurais terminer mon propos sans retourner à vous 

mêmes, aux partenaires et à l'ensemble des personnels les 
souhaits de bonne année 2008, pleine de santé, de prospérité 
et de bonheur. 
 

Vive la jeune fille camerounaise! 
Vive la Femme et la Famille camerounaises! 
Vive le Partenariat Multidimensionnel ! 
Vive le Ministère de la Promotion de la Femme et de la 



Famille ! ~ 

Vive notre paisible et beau Cameroun et son Illustre Chef, 
le Président de la République, Son Excellence Paul SIYA ! 
Je vous remercie. 

 
 
 
 


